Положення
Обласного етапу Всеукраїнського конкурсу учнівських колективів екологічної просвіти «Земля – наш спільний дім»
    Обласний етап Всеукраїнського конкурсу «Земля – наш спільний дім» (далі – Конкурс) проводиться відповідно до Положення про Всеукраїнський конкурс «Земля – наш спільний дім», затвердженого наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 14.05.2012 № 573

 «Про затвердження Положення про Всеукраїнський конкурс «Земля – наш спільний дім» та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України від 30.05.2012  за № 864/21176.

Конкурс проводиться з метою підвищення рівня еколого-просвітницької та природоохоронної діяльності учнівських колективів екологічної просвіти загальноосвітніх і позашкільних навчальних закладів.

Завданнями Конкурсу є:

- виховання в учнів любові до рідного краю;

- формування в них екологічної культури;

- пошук нових форм, методів і моделей організації еколого-просвітницької роботи з учнями загальноосвітніх і позашкільних навчальних закладів;

- поширення кращого педагогічного досвіду щодо організації агітаційної еколого-просвітницької роботи з учнями загальноосвітніх і позашкільних навчальних закладів;

- створення інформаційного банку даних про інноваційні форми та методи організації еколого-просвітницької та природоохоронної діяльності учнівських колективів загальноосвітніх і позашкільних навчальних закладів.

         Конкурс проводиться у три етапи:

- І етап: районний (міський);

- ІІ етап: обласний;

- ІІІ етап: Всеукраїнський.

Заявку для участі в обласному етапі Конкурсу необхідно подати до 1 березня 2014 року на  електронну адресу: cochentmanum@mail.ru
Тривалість виступу – до 20 хвилин (презентація природоохоронної діяльності колективу, проведеної протягом 2013/2014 навчального року – 5 хвилин; творчий костюмований виступ – до 15 хвилин).

Кількісний склад колективу: 6 учнів (віком від 11 до 17-ти років)

 та 1 керівник.

Звертаємо Вашу увагу, що тематика виступів учнівських колективів екологічної просвіти у 2014 році – «Охорона первоцвітів. Збереження ранніх квітучих рослин» (наказ Національного еколого-натуралістичного центру учнівської молоді Міністерства освіти і науки України від 19.09.2013 № 46 «Про підведення підсумків ХІІ Всеукраїнського конкурсу колективів екологічної просвіти загальноосвітніх і позашкільних навчальних закладів «Земля — наш спільний дім»).

Під час презентації колектив представляє досвід просвітницької діяльності природоохоронного напрямку, проведеної під цим гаслом, з використанням плакатів, малюнків, фотографій, відеосюжетів тощо. Запис відеоматеріалу має бути на CD- або DVD-дисках із якісним звуком.

Виступи колективів будуть оцінюватися за наступними критеріями:

- відповідність тематиці конкурсу 2014 року, актуальність та соціальне значення порушеної у виступі екологічної проблеми – 1-5 балів;

- оригінальність художнього оформлення – 1-5 балів;

- рівень виконавської майстерності – 1-5 балів;

- наявність сценарію та засобів активізації аудиторії (плакати, малюнки, фотографії, відеоматеріали тощо) – 1-5 балів);

- відповідність костюмів – 1-5 балів;

- рівень режисури – 1-5 балів.

Максимальна кількість балів, яку може отримати колектив за виступ, – 30.

Презентація просвітницької та природоохоронної діяльності колективу оцінюються за наступними критеріями:

- конкретна природоохоронна діяльність колективу – 1-5 балів;

- кількість та результативність проведених виступів у районах (містах), їх документальне підтвердження – 1-5 балів;

- зв`язок колективу з громадськими та природоохоронними організаціями –

1-5 балів;

- рівень подання матеріалу під час презентації – 1-5 балів.

Максимальна кількість балів, яку може отримати колектив за презентацію, – 20.

Колектив-переможець Конкурсу (І місце) візьме участь у

 XIII Всеукраїнському конкурсі «Земля — наш спільний дім».
