Про організацію навчально-виховного процесу в початкових класах загальноосвітніх навчальних закладів 
у 2013/2014 навчальному році

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 20 квітня 2011 року № 462 «Про затвердження Державного стандарту початкової загальної освіти» у 2012/13 навчальному році було розпочато поступове впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти.

Інформуємо, що у 2013/2014 навчальному році для організації навчально-виховного процесу учнів

1-х класів чинними залишаються методичні рекомендації від 01.06.2012 року № 1/9- 426 «Щодо методичних рекомендацій з базових дисциплін» додаток, «Початкова школа» (Інформаційний збірник та коментарі Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України № 17, 2012). З метою організованого переходу на Державний стандарт початкової загальної освіти Міністерство освіти і науки надсилає для практичного використання методичні рекомендації щодо організації навчально-виховного процесу у 2-х класах загальноосвітніх навчальних закладів (додаються).

Заступник Міністра
                             Б. М. Жебровський
МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПРОВЕДЕННЯ ДНЯ ЗНАНЬ У 2013-2014 НАВЧАЛЬНОМУ РОЦІ

Рекомендовано до друку Вченою радою Черкаського обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників Черкаської обласної ради.

Протокол №2 від 30 травня 2013 року

Укладачі:

Добровольська Л.Н., завідувач лабораторії дошкільної та початкової освіти Черкаського ОІПОПП;

Чорновії. В. О.,  методист лабораторії дошкільної та початкової освіти Черкаського ОІПОПП

У 2013 році 1 вересня - вихідний день (неділя). І саме тому рекомендуємо максимально використати виховний потенціал школи, громадськості, батьків, щоб День знань став по-справжньому теплим родинним святом і запам'ятався першокласникам як хвилююча, яскрава, неординарна подія. Усі заходи для малюків мають переконати їх, що школа - це велика і дружна родина, у якій діти не лише здобувають знання, а й вчаться дружити, спілкуватися між собою, вирішувати проблеми, допомагати один одному, виконувати внутрішній розпорядок, зберігати традиції, гідно нести звання учня.

Перший урок у першому класі має стати незвичайним театралізованим дійством, під час якого діти знайомляться один з одним та своїм учителем/торкаються організації навчального процесу. Його можна побудувати у вигляді подорожі по Стежках Черкащини, по сторінках казок тощо.

Оскільки у 2013-2014 навчальному році Черкащина буде відзначати дві великі події, а саме: 200-річчя з дня народження Т.Г. Шевченка та 60-річчя утворення області,то перший урок присвячується цим подіям.

Фрагмент першого уроку: Гра «Будьмо знайомі!»

У кожної дитини на парті лежить квіточка з маленькою фотографією посередині. Дітки по черзі виходять, віддають квіточку вчительці і називають своє прізвище та їм 'я. Вчителька прикріпляє квіточки на ватмані так, щоб утворився віночок.

Вчителька. Ось який чудовий віночок ми сплели сьогодні.

Він є народним символом нашої держави, якій нещодавно виповнилося 22 роки. Як називається країна, в якій ми живемо? (Відповіді дітей).

Україна в свою чергу складається з окремих частин - областей.

Ми живемо в області, яка називається ... (Черкаська). Обласний центр називається ... (Черкаси). Місто (село), у якому ми живемо ... Вчителька. Незабаром наша область буде святкувати 60 років з дня утворення. Черкащина - мальовнича область, багато видатних людей прославили її у віках. Чи знаєте ви, хто написав такі рядки:

Тече вода із-за гаю

Та попід горою.

Хлюпочуться качаточка

Поміж осокою. (Відповіді   дітей) 

Вчителька. Так, Т.Г. Шевченко. У наступному році ми будемо відзначати 200-річчя з дня народження поета.

А сьогодні у нас велике свято - День Знань. 1 вересня всі діти України прийшли до школи.

Вікторина «Пригадай»

Визначити, до якого вірша Т.Шевченка зроблена ілюстрація або вивчити поетичні рядки зі слів учителя.

Зацвіла в долині 

Червона калина, 

Ніби засміялась 

Дівчина-дитина.

Колаж «Черкащина - мій рідний край»

Цю роботу доречно виконувати з допомогою старших учнів або батьків. Спільна робота викликає творче піднесення, сприяє створенню дружньої атмосфери. Для виконання колажу заздалегідь підготувати ілюстрації, малюнки краєвидів природи (поля, ліси, сади, річки, тощо), представників рослинного та тваринного світу, сільської та міської місцевостей. Під час уроку запропонувати учасникам вибрати зображення, які відповідають об'єктам Черкаської області і прикріпити на великому паперовому полотні. Як підсумок, помилуватися мальовничими краєвидами Черкащини і викликати бажання дізнатися більше про куточки рідного краю.

Форми і прийоми оцінювання навчальної діяльності першокласників

1. Схвалення, підбадьорювання, зауваження виражені словесно й за допомогою міміки, жесту, модуляції голосу, аплодисментів.
2. Розгорнуте словесне одівання виконаної роботи.
3. Перспектива й відстрочена оцінка (роз'яснення за яких умов учень може досягти успіху).
4.Аргументована само- і взаємоперевірка. 5.Виставка дитячих робіт із будь-якого виду діяльності (зошити, вироби, малюнки). Оцінювання здійснюється самими учнями .

6.Ігрова оцінка - нагородження переможців різними ігровими атрибутами (медалі «Кмітливий математик», «Обдаровані пальчики», «Читайлик», «Чарівна ручка», «За старання і уважність», «За успіхи», «Найкращий співак», «Юний артист»).

7.«Золотий стілець» (відзначення активності учнів на уроці, творчі, нестандартні відповіді). 8.«Веселковий стілець» (самооцінка результатів своєї роботи учнями.

9. Папка «пошани» (інформація про ефективність роботи в зошиті, шляхи досягнення успіху). 10.Скарбничка успіхів (фотоальбом). 11 .Книжечка першокласника (фішками фіксується досягнутий учнем рівень сформованості компетентності

При оцінюванні першокласників варто порекомендувати:

-пам'ятати, що оцінка - це зворотний зв'язок, необхідний учневі як інформація про ефективність його роботи, а не як засіб тиску або контролю;

-при оцінюванні слід орієнтуватися на індивідуальні особливості учня, його особистісні, фізіологічні й емоційно-вольові якості;

-вчити першокласників, як аналізувати результати своєї роботи, як виправляти помилки, вести самоконтроль, як дати змістовну самооцінку;

-співпрацювати з учнями в процесі навчання, стимулювати навчально-пізнавальну діяльність дитини,корегувати її. Вербальне оцінювання відповідно до рівнів досягнень: Низький рівень (відтворення)

Старайся! Будь уважним! Говори чіткіше! Не поспішай!

Твоє письмо має бути кращим! Ти можеш більше!

Зосередься, зверни увагу на..

Ти здатний на краще! Відповідай конкретніше!

Ти вже більше працюєш над собою!

А ти як думає, що у тебе не так? Не сумуй, у тебе все вийде! Доклади більше старань! У тебе все вийде, допрацюй! Я вірю в тебе! Вірю, можеш краще! Я рада, що ти зрозумів правильно! Вже краще! Значно краще! 
Середній (розуміння сприйнятого) 
Досить добре! Щодня це тобі вдається все краще! Значно краще! Уже краще» Так тримати! З успіхом тебе! Я пишаюся тобою! Дуже добре! Твоя робота дуже потішила мене! Досить вдало! Я щиро радію за тебе!

Достатній рівень (застосування знань)

Вітаю! Це те, що треба!

Я погоджуюсь з тобою! Я знала, що ти можеш це зробити! Ти вмієш правильно висловлюватися! Гарно зроблено! Який ти дотепний! Мені приємно бачити твою роботу! Ти багато вже вмієш! Як влучно! Чудово! Молодець! Це твоя перемога!

Високий рівень (вияв творчих здібностей) 
Ти можеш творити! Задоволена твоєю роботою! Ти маєш власну думку!

Блискуча відповідь! Пречудово! Розумник (розумниця)!

Відмінно! Прекрасно! Бездоганно!

Я б не зуміла зробити краще! Ми пишаємось тобою!

Ти нас порадував! Ти маєш своє „я"!

Ми гордимося твоїми досягненнями!

Надзвичайно! Довершено! Зразково!

ОРГАНІЗАЦІЯ ЦЕНТРІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕРШОКЛАСНИКІВ

Ігровий центр на початку навчального року — найважливіший і найбільший за наповненістю. Коли вчитель у ході спостережень зрозуміє недоцільність перебування у куточках якихось іграшок, тому що діти ними не граються, ці іграшки мають бути складені у шафу або перенесені у підсобне приміщення. Під кінець навчального року, якщо виникає потреба, частину ігрового центру можна згорнути, розширивши інші, залежно від потреб дітей.

Сюжетно-рольові ігри відрізняються від дидактичних сюжетних ігор (що організовуються за ініціативою дорослого на уроці чи після нього і мають обов'язкові правила) — це самодіяльні ігри дітей. Сюжетна гра пов'язана з умовною дією в уявній ситуації.

Різновиди сюжетної гри чи її культурні форми:

· власне рольова гра (дитина безпосередньо приймає на себе ігрову роль, навколо якої будується уявна ситуація);

· режисерська гра (уявна ситуація розгортається через дії Іграшкових персонажів, які слугують ніби посередниками між дитиною й ігровими ролями);

· гра-фантазування (уявна ситуація розгортається насамперед у мовленні та уяві, сюжетні дії відбуваються із кимось, тобто дитина не ототожнює себе з якоюсь конкретною роллю).

Для дітей шестирічного віку характерне сюжетно - творення у формі режисерської гри чи гри-фантазії. Засвоєння нових для дитини норм шкільного життя вимагає значних нервових і енергетичних витрат, тому сюжетно-рольові ігри, тематично пов'язані із життям школи, допомагають першокласникам, граючи ролі дорослих, які працюють у школі — вчителя, вихователя, директора, завуча, бібліотекаря, кухаря, прибиральниці, завідувача господарчої частини, — усвідомити,

яке значення має робота цих людей для них.

У куточку має знаходитись ігровий тематичний матеріал.

Який іграшковий матеріал доцільно мати в куточку?

1. Іграшки-персонажі: ляльки;набір ляльок (сім'я); м'які антропоморфні тварини (середній маленькі); набори маленьких фігурок: домашні та дикі тварини, динозаври, казкові персонажі, фантастичні персонажі, рольові атрибути людей різних професій тощо.

2. Іграшки — предмети оперування: набори посуду; одяг для ляльок, візочок;

Матеріали, що використовуються у центрах,

мають бути:

поліфункціональними, тобто повинні використовуватись по-різному залежно від мети діяльності;різноманітними; постійно оновлюватись, видозмінюватись; відповідати санітарно-гігієнічним вимогам; розташовуватись у доступних для дітей місцях (на рівні очей) для того, щоб діти активно ними користувалися. Кожен центр може бути розподілений на куточки:

· сюжетно-рольових ігор

· будівельно-конструкторських

· дидактичних

· читача, слухача

· театралізованої діяльності

· пізнавальної діяльності

· зелений

· психологічного розвантаження (усамітнення, відпочинку)

РОБОТА З БАТЬКАМИ

Пам 'ятка для батьків майбутніх першокласників
1 .Для дитини Ви — зразок мовлення, адже вона вчиться мови,наслідуючи, слухаючи, спостерігаючи. Ваша дитина буде говорити так, як Ви. 
2.Малюк успішніше засвоює мову тоді, коли дорослі слухають його, спілкуються, розмовляють, слухають його. 
З.Якщо роль слухача Вас втомлює, якщо Ви поспішаєте, не забувайте: терпіння, виявлене в дошкільний період, суттєво полегшить ваші проблеми в майбутньому. 
4.Приділяйте дитині якомога більше часу. Саме в дошкільні роки закладаються основи впевненості в собі та успішного спілкування поза сім'єю. Від рівня раннього мовленнєвого розвитку залежатиме подальший процес росту дитини в школі. Не забувайте, що мова та мовлення краще розвиваються в атмосфері спокою, безпеки та любові. 
5.У кожної дитини свій темперамент, свої потреби, інтереси, симпатії та антипатії. Поважайте її неповторність.
 6.Ставте для себе та дитини реальні цілі. Ведіть і спрямовуйте її, але не підштовхуйте. 
7.Розвивайте основні лінії дошкільного дитинства - вміння   слухати, бачити, відчувати.

8.Допомагайте дитині розвивати дрібну моторику м'язів руки, аби їй було легше опановувати письмо. Для цього необхідно вчити малюка вирізати, малювати, зафарбовувати, будувати,складати невеликі за розміром деталі.

9.Забезпечуйте можливості та умови для повноцінної гри. Чим краще дитина грається, тим краще вона підготовлена до навчання у школі. 
10.Допомагайте дитині осягнути склад числа. Немає необхідності, щоб вона механічно лічила до 100 і більше. Нехай рахує до 10, 20, але особливо важливо розуміти і знати, з яких чисел складається 5, а з яких — 7 тощо. Це є основою понятійного мислення, розуміння основ математики, а не механічного запам'ятовування.

11 .Працюйте над розвитком пам'яті малюка, його уваги,

мислення. Для цього пропонується багато ігор, головоломок,

задач у малюнках, лабіринтів тощо .

12.Запровадьте в сім'ї єдиний режим і дотримуйтеся його

виконання.

13.Дитина повинна мати певне доручення і відповідати за його виконання.

14.Необхідною умовою емоційно-вольового розвитку малюка є спільність вимог до нього з боку всіх членів родини.

Анкета для батьків

1. Ім'я, прізвище дитини.

Число, місяць і рік народження.

2.Чи Ваша дитина знає: (підкреслити)

букви; вміє читати; писати; рахувати в межах 10, в межах 100.

3.Якими пестливими іменами ви називаєте дитину в сім'ї?

4.Особливості характеру дитини (потрібне підкресліть):

спостережл и в ість;

уважність;

дисциплінованість;

непосидючість;

збудливість;

контактність.

5.Чи любить Ваша дитина співати, малювати, танцювати, декламувати, майструвати? (Потрібне підкресліть.) Допишіть інше.

6.Основні види ігор, занять удома.

7. Які захворювання перенесла дитина в дошкільному   віці Хронічні захворювання, відхилення в органах зору, слуху, дефекти мовлення, інші особливості.

8. їм'я, по батькові батьків, освіта, місце роботи , телефони


9.
Тато:
Мама:

10. Скільки дітей у сім'ї? Які взаємини з братами, сестрами?

11. Домашня адреса

12.Ваші побажання, поради, запитання, пропозиції щодо навчання та виховання дітей.

ПАМ'ЯТКА ДЛЯ БАТЬКІВ

- Ніколи не займайтесь «виховною роботою» в поганому настрої.

-Чітко визначте , що ви хочете від дитини (і поясніть це їй), а також дізнайтесь, що вона думає з цього приводу. 
-Надайте дитині самостійність, не контролюйте кожен її крок.

-Не підказуйте готового рішення, а показуйте можливі шляхи до нього і розглядайте з дитиною її правильні і неправильні, доцільні та недоцільні кроки до мети. 
-Не пропустіть моменту, коли досягнуто перші успіхи. Відмітьте їх. Вкажіть дитині на допущену помилку,   щоб вона осмислила її.

-Оцінюйте вчинок, а не особистість. Пам'ятайте:

сутність людини і її окремі вчинки не одне і те саме.

-Дайте дитині відчути що співчуваєте їй, вірите в неї.

АЗБУКА ДЛЯ БАТЬКІВ

А - азбуку виховання повинні знати всі батьки, 
Б - будьте при дітях обережними у своїх вчинках. 
В - вас запитують - уважно слухайте, дайте відповідь. 
Г - говоріть із дитиною у зрозумілій для неї формі. 
Д - дайте можливість дитині виявити самостійність . Є - єдність між педагогами і членами сім'ї - запорука успішного виховання.

Ж - життя дитини повинно бути заповненим посильною працею, роботою.

3-
знайте: основи виховання закладаються з раннього дитинства.
І - ігри для дитини - запорука здорового фізичного розвитку.

К - корисно знати - любов до дитини має бути поміркованою.

Л - любов до землі, рідного краю виховуйте з дитинства.

М - мама і мир - найдорожче для дітей.

Н - ніколи не говоріть дітям неправду.

О - одяг дітей має бути охайним.

П - прагніть бути з дітьми завжди справедливими.

Р - розмовляйте з дітьми частіше, співайте разом.

С - стежте за своєю поведінкою, бо діти наслідують вас.

Т - трудитися дітей навчайте з раннього віку.

У - успіх у вихованні залежить від здорової атмосфери в сім'ї.

Ф - фізкультура для дитини повинна стати улюбленим уроком.

X - хай завжди дитина відчуває інтерес до себе.

Ц - цілеспрямованість у вихованні допоможе досягти

значних успіхів.

Ч-
частіше бувайте з дитиною на природі.
Ш - шум - ворог здоров'я дитини.

Щ - щастя і радість дітей - у ваших руках. 
Я - якщо хочете, щоб ваша дитина була ввічливою, справедливою, чесною, ставилась до всіх з любов'ю, самі намагайтесь дотримуватись усіх цих порад.

Методичні рекомендації щодо організації навчально-виховного процесу у 2-х класах загальноосвітніх навчальних закладах

У другокласників віковою особливістю є наочно-дієве та наочно - образне мислення (все що вивчаємо, необхідно побачити і доторкнутися).

В цей період відбувається активне освоєння учбової діяльності. Починають розвиватися довільна увага і пам'ять. Але для тривалої концентрації дитині потрібна зовнішня допомога: цікаві картинки, звукові сигнали, ігрові ситуації. Увага залежить не лише від волі дитини, але і від темпераменту. Стійкість уваги знижується до кінця дня, тижня, учбової чверті, після захворювань.

У другому, як і у першому класі, мають продовжуватися лінії дошкільного розвитку: пріоритетність виховних завдань, цілісність впливу на дитину через взаємозв'язок навчальної та ігрової діяльності. Під час гри діти вільніше, ніж під час будь-якої іншої діяльності, ставлять цілі, реалізовують їх, аналізують результати.

Окрім того, під час гри діти молодшого шкільного віку почувають себе вільно і комфортно. Це стосується всіх учнів, які мають різні психологічні особливості (і здібних, і активних, і пасивних).

Вчитель продовжує залишатися значимою фігурою. Але з'являється більш особове відношення до нього -прагнення до спілкування з ним на перервах, прогулянках. Починає розвиватися здібність до співпраці у іграх і навчанні.

У 2 - му класі за рішенням педагогічної ради навчальні досягнення учнів оцінюють в балах (окрім предметів «Основи здоров'я», «Фізична культура», «Музичне мистецтво», «Образотворче мистецтво», «Мистецтво», «Сходинки до інформатики»). Оцінювання другокласників

має бути вмотивованим. Важливо, щоб дитина не втратила стимулу до праці. Завдання вчителя полягає в тому, щоб негативні й позитивні емоції, породжувані невдачами чи успіхами в навчанні, використовувати для активізації

діяльності дітей.

Для семирічного школяра, який відчуває труднощі в засвоєнні навчального матеріалу, заохочення найменшого успіху має велике значення. Вміло користуючись у роботі з другокласниками педагогічною оцінкою, вчитель закладає основи для формування в них умінь об'єктивно оцінювати хід і результати своєї діяльності, стимулює розвиток навчальних мотивів, створює атмосферу доброзичливих взаємин у класі. В наступному навчальному році навчальні досягнення учнів 2-х класів з предметів «Основи здоров'я», «Фізична культура», «Музичне мистецтво», «Образотворче мистецтво», «Мистецтво», «Сходинки до інформатики» мають оцінюватись вербально.

Починаючи з 2 - го класу учні виконують домашні завдання, тому слід у розкладі занять предмети, які вимагають значних затрат часу для виконання, не групувати в один день. Обсяг навчального матеріалу для домашніх робіт орієнтовно повинен становити 1/4 обсягу, виконаного на уроці, витрати часу на їх виконання не може перевищувати 45 хв.. На вихідні і святкові дні домашні завдання другокласникам не рекомендується задавати .

Відповідно до Державного стандарту початкової загальної освіти у 2013-2014 навчальному році другокласники розпочнуть вивчати новий навчальний предмет «Сходинки до інформатики».

Основним завданням курсу є опанування молодшими школярами практичних навичок сучасними інформаційно-комунікаційними технологіями, з метою розв'язування життєвих та навчальних завдань. Курс «Сходинки до інформатики» є пропедевтичним.

При вивченні курсу передбачено декілька напрямків навчальної та розвиваючої діяльності учнів.

Перший напрямок - пізнавальний. У цьому напрямку учні засвоюють відомості про призначення комп'ютера, про можливості його використання, про його складові частини, основні принципи його роботи.

Другий напрямок - прикладний. У цьому напрямку учні здобувають навички роботи з клавіатурою, пошуку та запуску потрібних програм, підготовки та редагування текстів у текстовому редакторі, створення малюнків у графічному редакторі та ін.

Третій напрямок - алгоритмічний. Учні знайомляться з поняттям алгоритму, розрізняють їх основні види, вчать​ся складати і записувати прості алгоритми для виконавців.

Четвертий напрямок —- розвиваючий. Учні розвивають свої творчі здібності та логічне мислення, шляхом виконання різноманітних творчих завдань.

П'ятий напрямок - підтримка, корекція і пропедев​тика знань, умінь і навичок з інших предметів.

Запровадження інформаційно-комунікаційних технолог гій у початковій ланці - це необхідність сьогодення, оскільки більшість дітей ознайомлюються з комп'ютером набагато раніше, ніж це їм може запропонувати школа.

Особливості підготовки вчителя до уроків "Сходинки до інформатики "

1. Вчитель повинен ще перед викладанням першого уроку теми мати теоретичну підготовку з усієї теми курсу, як мінімум, розуміти мету і завдання, що поставлені під час вивчення цієї теми.

2. Мати робоче самопочуття на початку та протягом уроку (зібраність, настрій, що відповідає психологічній меті та темі уроку, енергійність, наполегливість для досягнення мети, оптимістичний підхід до всього,

що відбувається на уроці, педагогічну кмітливість).

3. Мати педагогічний такт.

4. Вміти створювати психологічний клімат на уроці.

5. Планувати шляхи сприйняття учнями об'єктів, що вивчаються, їх осмислення.

6. Планування методів утримання постійної уваги учнів, їх цікавості.

7. Пам'ятати ,що :

урок повинен бути цікавим та емоційним; темп та ритм уроку повинен бути оптимальним , дії учнів завершальними;

необхідно підтримувати постійний зворотній зв'язок з учнями;

для учнів початкової школи потрібно кожні 5-10 хвилин уроку змінювати види діяльності, оптимально поєднувати прийоми та методи навчання; підручник не є єдиним засобом навчання, потрібно використовувати в навчальному процесі додаткові засоби : електронні презентації, відеофрагменти, зустріч із фахівцями тощо.

8.Корисно мати запасні варіанти для основних етапів уроку на випадок, якщо заплановане не вдається.

9. Потрібно продумати індивідуальний підхід до учнів. 10.Потрібно продумати "родзинку" уроку ( те, що вразить, запам'ятається).

Характеристика умов навчання

При вивченні курсу "Сходинки до інформатики" кожний урок проводиться із використанням комп'ютерів. Тому на кожному уроці класи діляться на підгрупи так,щоб кожен учень був забезпечений індивідуальним робочим місцем за комп'ютером, але не менше 8 учнів у підгрупі.

Згідно санітарно - гігієнічних норм час роботи учнів за комп'ютером на 1 уроці не повинен перевищувати 15 хв. Весь інший час уроку учні працюють без комп'ютера , знайомляться із загальними теоретичними положеннями курсу "Сходинки до інформатики", повторюють і закріплюють вивчений матеріал, виконують вправи на розвиток уваги, алгоритмічного, логічного та критичного мислення, творчих здібностей тощо.

В процесі вивчення курсу слід реалізовувати такі види діяльності, як ігрова, навчально - ігрова, практичне експериментування, конструювання, художня діяльність, дослідження, співпраця в парі, групова взаємодія.

З метою оцінювання індивідуальних досягнень учнів може бути використаний метод оцінювання портфоліо.

Правша безпеки життєдіяльності під час роботи з комп'ютером

Кожного навчального уроку на початку першого уроку інформатики вчитель проводить для учнів (будь -якого року навчання) інструктаж із безпеки життє діял ьності.

Загальні вимоги до облаштування робочого місця в комп 'ютерному класі

Стіл, на якому стоїть комп'ютер, необхідно поставити в добре освітлене місце, при цьому дисплей слід відвернути від вікон під кутом щонайменше 90° з метою запобігання потраплянню на екран прямих сонячних променів та уникнення відблиску. Стілець обов'язково має бути зі спинкою. Висота стільця і стола має бути такою, щоб під час роботи дитина дотримувалася правильної постави.

Екран дисплея має бути розміщений на відстані не менше ніж 50-60 см від дитини (щодалі, то краще); цю відстань

визначають вздовж умовної лінії напрямку погляду, спрямованої в центр екрана та перпендикулярної до його площини. Відстань між столами з комп'ютерами має бути не менша 1,5 м, між моніторами — 2,2 м. У робочому приміщенні доцільно збільшувати вологість (оптимальне значення вологості — 60 % за температури 21° С). З цією метою можна розмістити квіти, акваріум у радіусі 1,5 м від комп'ютера.

Після роботи за комп'ютером необхідно проводити гімнастику для очей, яка виконується учнями на робочому місці.

Курс «Сходинки до інформатики» розрахований на 35 годин у другому класі з розрахунку 1 година на тиждень.

